
Nyhetsbrev till dig som är förtroendevald i region Mitt.

Läs om nyheter och aktiviteter i region Mitt

Nu börjar vårt valarbete

I september 2026 är det val i Sverige. Då bestäms vilka som ska styra i riksdagen,

https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/mitt/
https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/mitt/


regionerna och kommunerna och vilka frågor som blir viktigast. Inför valet kommer

vi att driva på för en bostadspolitik som garanterar rätten till ett tryggt hem. Just nu

organiserar vi oss och de som vill kommer att ha möjlighet till utbildning i valarbetet

under hösten.

Medlemsveckan inleder valrörelsen

Inom kort, vecka 41, är det åter dags för Medlemsveckan i hela Sverige. Det är en

aktivitet som Hyresgästföreningen har beslutat om nationellt. Dessa veckor

fokuserar vi lite extra på att nå våra mål genom kampanjarbete. Medlemsveckorna

är nämligen ett led i vårt 51/22-mål. Det går ut på att vi ska bli fler medlemmar

samt fler aktiva medlemmar och förtroendevalda.

Vi ses och pratar om trygghet

Under medlemsveckan smygstartar det utåtriktade valarbetet. Vårt regionala tema

för veckan är "Livet i hyresrätten - Vår trygghet". (Läs mer om det nedan.) Vi testar

material och budskap och pratar med hyresgäster om trygghet, för att sedan

utveckla budskapen till senare delen av valarbetet. 

Nu påbörjar vi valarbetet. Vi ses där ute!

Helena Frisk,

ordförande i region 

 

Höstens medlemsvecka handlar om trygghet

Under vårens medlemsvecka nådde vi i regionerna Mitt och Aros-Gävle ut till cirka 7



500 personer med det specialutformade materialet och alla aktiviteter som gjordes.

Det är helt otroligt vad många vi når, när vi gör det tillsammans!

 

Vi bjuder in till våra kvarterslokaler

Höstens medlemsvecka, vecka 41, kommer att ha fokus på valrörelse och att lyfta

hyresgästernas röst inför valet 2026:

– Vi i regionerna Mitt och Aros-Gävle  kommer att bjuda in till våra kvarterslokaler. Årets

tema är att prata med varandra om trygghet, och det gör vi i våra kvarterslokaler. Vi

vill visa att Hyresgästföreningen finns alldeles nära, och att gemenskap skapar

trygghet. Saknas kvarterslokal? Hör efter med ert länskontor om det går bra att vara

där, säger Christina Möller, förtroendevald från Strängnäs och medlem i

arbetsgruppen för Medlemsveckan i våra två regioner.

I gruppen ingår även Stefan Lindqvist, Stefan Åhman och Roger Iversen.

 

Materialet till medlemsveckan

Det finns särskilt framtaget material att använda inför och under Medlemsveckan. Sätt

upp affischen och/eller dela ut flygblad för att informera om era aktiviteter. 

 

En bra samtalsöppnare är enkäten som även den handlar om trygghet. Den kan också

ge en bra bild av läget bland de boende i området. Enkäten går att fylla i för hand eller

digitalt.

 

Enkäter som är ifyllda på papper lämnas vidare till länskontoren.

Kommunikationsenheten kommer att använda svaren framöver, i olika kanaler. 

 

Bingobrickan är en annan bra samtalsöppnare och kan också användas som ett

uppskattat tävlingsinslag under ett möte eller annan aktivitet.

 

Det finns också en fin "pin" att fästa på tröjan. Där står det "Säg hej!". Trygghet kan

absolut börja med ett hej!

Det här finns att ladda ned och skriva ut:

Affisch som A3

Affisch som A4

Flygblad: "Hej och välkommen!" Om engagemang.

Enkät: "Livet i hyresrätten - Vår trygghet"

Bingobricka

Det här finns att hämta på länskontoren:

Säg hej-pin

Bingobrickor tryckta på lite hårdare papper

 

https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/region-mitt/pdf/affisch-a3-livet-i-hyresratten-var-trygghet.pdf
https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/region-mitt/pdf/flygblad-a4-livet-i-hyresratten-var-trygghet.pdf
https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/aros-gavles-bilder/aros-gavles-pdf-och-icke-foton/hej-valkommen-engagemang.pdf
https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/region-mitt/pdf/enkat-livet-i-hyresratten-var-trygghet.pdf
https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/aros-gavles-bilder/aros-gavles-pdf-och-icke-foton/bingobrickan-utskrift.pdf


Hjärtat slår för samhällsfrågor
Mats Gustafsson i Karlstad har ett hjärta som slår för samhällsfrågor i stort och
bostadspolitiken i synnerhet. Det är främst bostadspolitiken som får Mats att vilja förändra
hemstaden och Sverige.
– Hur ser det ut i samhället egentligen? Vi kan ha en bild, men är det verkligen så?

"Det behövs mer av bostadspolitik"
Mats är sammankallande i det bostadspoliska utskottet i Regionstyrelsen för region Mitt. Han
tycker att det behövs mer av bostadspolitik, och frågan om marknadshyror är ständigt
aktuell, precis som frågan om att Hyresgästföreningen ska få behålla
förhandlingsuppdraget.
– Vi måste trygga förhandlingsrätten! Vi behöver få till en bostadspolitik som stöttar
hyresgästerna, då det ägda boendet är favoriserat i dag.
När han får sammanfatta vad som gör Hyresgäst­föreningen stark, bortom att jobba lokalt
och med bostadspolitik, blir svaret hyresförhandlarna:
– De står nära hyresgästerna och är duktiga på det de gör samt lagstiftningen. De finns ofta i
bakgrunden, så jag vill lyfta dem!

Läs mer om Mats

Läs om fler som är engagerade

https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/mitt/dokument/berattelser/alla-berattelser/mats-ser-nya-perspektiv/
https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/mitt/dokument/berattelser/alla-berattelser/mats-ser-nya-perspektiv/
https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/mitt/dokument/berattelser/
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Ha ett flygblad till stöd
Om vi är fler så kan vi påverka mer. Vi kan alltid fråga de vi möter: "Är du
medlem i Hyresgästföreningen?" 
Och som stöd för såna samtal kan vi ha med oss en bunt flygblad om
medlemsskap att dela ut.

Flygbladet "Bli medlem" finns att hämta på våra länskontor. 

 



Därför bryr jag mig!
Vi har bett förtroendevalda att berätta varför de väljer att engagera sig. En post it-

lapp får sammanfatta det hela.

"HGF är som en motkraft till fastighetsägares påhitt samt krav på hyra. Det är vårt

fackförbund."

Läs fler tankar om engagemang

https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/aros-gavle/for-fortroendevalda/citat-om-engagemang/
https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/aros-gavle/for-fortroendevalda/citat-om-engagemang/


 

Livet väntar. En trygg bostad nu!
Nu släpps Hyresgästföreningens återkommande rapport “Unga vuxnas boende”. Rapporten
visar att bostadsmarknaden fortsätter att begränsa ungas livsval och framtidstro.

* Var femte ung vuxen i åldrarna 20–27 år bor fortfarande hemma
* 90 procent av de hemmaboende önskar flytta
* En tredjedel tvekar inför att bilda familj på grund av bostadsläget

Trygga, långsiktiga boenden är en förutsättning för att kunna ta nästa steg i livet. Det är dags
för en rejäl förändring av bostadspolitiken!

Köa för ungas framtidstro
Visa ditt stöd för ungas framtidstro – för livet börjar inte sen, det händer nu. Vecka 41, under
Medlemsveckan, samlas vi på gator och torg och ställer oss i kö! Ställ dig tillsammans med
oss i en fysisk bostadskö för en bättre bostadsmarknad. Skriv under vår namninsamling och
håll koll på var du kan ställa dig i kö under vecka 41. via knappen nedan.

Mer om namninsamling och manifestationen

Läs rapporten Unga vuxnas boende
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Aktuellt om bildning

Nu planeras det för fullt inför 2026 och vi behöver din hjälp för att pricka rätt. Vad
behöver du för kunskaper kopplat till ditt uppdrag? Är det något du vill lära dig mer
om? Är det något speciellt ämne du vill tipsa om till våra temakvällar för medlemmar?
Svara på vår enkät och var med i utlottningen av en bok

Svara på enkäten

Husombud
Nu har vi äntligen något enhetligt att erbjuda er som jobbar med våra husombud!
”Paketet” består av ett utbildningsmaterial och en folder som kort beskriver
husombudens roll. Hör av er till pernilla.forsberg@hyresgastforeningen.se om ni vill veta
mer eller använda materialet.

Nyhet: Förtroendevaldas forum för förhandlingsfrågor
För dig som inte får nog av att prata förhandlingsfrågor har vi skapat en digital
mötesplats!

Läs om forum för förhandlingsfrågor

Håll koll på bildningswebben

Vi påminner om vår startsida för information kring bildning. Lägg gärna sidan

som ett bokmärke.

Läs mer om bildning här

 

https://forms.office.com/e/iwExtZ0MjA
https://forms.office.com/e/iwExtZ0MjA
mailto:pernilla.forsberg@hyresgastforeningen.se
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Bent brinner för hyresgästernas röster
Med ett starkt engagemang för människor och samhällsfrågor brinner Bent Jensen särskilt för
det kommunöverskridande arbetet. I sin roll som förtroendevald strävar han efter att skapa
samverkan mellan olika orter och bidra till att hyresgästers röster hörs, oavsett var de bor.

Aktiv i många forum
Bent Jensen har varit aktiv inom Hyresgästföreningen sedan 1979 och har under årens lopp
haft flera viktiga uppdrag. I dag är Bent ledamot i Föreningsstyrelsen i Flen, han sitter med i
boinflytandekommittén i Flens allmännytta, han är med i stora och lilla
förhandlingsdelegationen och är även aktiv i en arbetsgrupp hemma i Malmköping.

Se filmen där Bent berättar

Om det här utskicket

Det här är ett utskick från Hyresgästföreningen region Mitt.

Redaktör: Anna Lindgren Dahlin

E-post: anna.lindgrendahlin@hyresgastforeningen.se

https://www.youtube.com/watch?v=nErqVz64fpw
https://www.youtube.com/watch?v=nErqVz64fpw


Följ region Mitt på Facebook

Kontakta oss

0771-443 443

{{Företagsadress}} 

Avbryt prenumeration

https://www.facebook.com/hgfmitt
https://www.facebook.com/hgfmitt
https://www.hyresgastforeningen.se/
tel:+46771443443
https://www.facebook.com/hyresgastforeningen
https://twitter.com/hyresgasterna
https://www.instagram.com/hyresgastforeningen/
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https://hgf.crm4.dynamics.com/%7B%7BPreferenceCenter%7D%7D

